3ο Γυμνάσιο Νέας Ιωνίας


Φύλλο Εργασίας Χημείας  Β΄ Γυμνασίου
Μίγματα - Διαλύματα
Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής.

Στις Παρακάτω ερωτήσεις σημειώστε το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

1. Από τα παρακάτω ετερογενές μίγμα είναι  

a. H Σούπα

   b. To Κρασί


c. O Φυσικός χυμός πορτοκαλιού.
2. Για να παρασκευάσουμε 200 g διάλυμα ζάχαρης με περιεκτικότητα 10% w/w διαλύουμε:

a. 20 g ζάχαρη σε 200 g νερό

b. 10 g ζάχαρη σε 190 g νερό 

c. 20 g ζάχαρη σε 180 g νερό
Ερωτήσεις Σωστό - Λάθος.

Στις Παρακάτω προτάσεις σημειώστε Με Σ  τις σωστές και με Λ τις Λανθασμένες.   
1. Τα ετερογενή μείγματα λέγονται διαλύματα.

2. Αν αναμείξουμε δύο υγρά προκύπτει πάντοτε ομογενές μείγμα.

3. Τα συστατικά ενός ομογενούς μείγματος διακρίνονται με ένα κοινό μικροσκόπιο.

4. Κάθε διάλυμα περιέχει ένα διαλύτη και μια ή περισσότερες διαλυμένες ουσίες.

5. Η ποσότητα της ζάχαρης που μπορεί να διαλυθεί στο νερό εξαρτάται από τη θερμοκρασία του νερού,

6.  Ο ιδρώτας και τα δάκρυα είναι ομογενή μίγματα.

7. Αν από ένα μπουκάλι με κρασί με 12 v/v πάρω ένα ποτήρι 100 mL τότε το κρασί στο ποτήρι θα έχει περιεκτικότητα 0,12 v/v.
8.  Αν διαλύσουμε 20 g αλάτι σε 100 g νερού το διάλυμα θα είναι 20% w/w.

9. Διαλύματα λέμε όλα τα μείγματα που είναι σε υγρή κατάσταση.

10. Tα συστατικά ενός μείγματος γενικά διατηρούν τις ιδιότητες τους 
11. Το μελάνι είναι ένα ετερογενές μείγμα.

12. Η ζάχαρη είναι αδιάλυτη στο νερό.
13.  Στο αλατόνερο το νερό ονομάζεται διαλυμένη ουσία

14. Οι αλκοολικοί βαθμοί εκφράζουν την %v/v περιεκτικότητα.

15. Τα συστατικά ενός μείγματος διατηρούν πολλές από τις ιδιότητες τους

16. . Κάθε διάλυμα αποτελείται μόνο από δύο συστατικά.

17. Τα ομογενή μείγματα έχουν την ίδια σύσταση σε όλη τη μάζα τους.

18. Μόνο τα υγρά ομογενή μείγματα λέγονται διαλύματα.

19.  Τα διαλύματα έχουν τις ίδιες ιδιότητες σε όλη την μάζα τους.

20.  Το υλικό που βρίσκεται σε μεγαλύτερη ποσότητα σ’ ένα διάλυμα είναι η διαλυμένη ουσία.

21. Ο διαλύτης μπορεί να βρίσκεται σε διαφορετική φυσική κατάσταση από το ίδιο το διάλυμα.

22.  Αλατόνερο 20 % w/w χωρίζεται σε δύο ίσα μέρη και έτσι προκύπτουν δυο νέα διαλύματα με 10  % w/w περιεκτικότητα.

23. Το νερό διαλύει όλες τις ουσίες.

24. Το μαγειρικό αλάτι διαλύεται στο νερό.

25. Το μείγμα νερό – λάδι είναι ομογενές.

Ασκήσεις - Ερωτήσεις κατανόησης
	
	1. Να αντιστοιχίσετε τα μίγματα της πρώτης στήλης με τις μεθόδους διαχωρισμού μιγμάτων στη δεύτερη στήλη.
Μίγμα

Μέθοδος διαχωρισμού

Α. Συστατικά μελανιού         

Α. Απόσταξη

Β. Αρωματικές ουσίες τσαγιού

Β. Απόχυση

Γ. Ζαχαρόνερο   

Γ. Φυγοκέντριση

Δ. Φύλα τσαγιού
Δ. Χρωματογραφία

Ε. Συστατικά αίματος  

Ε. Εκχύλιση 

Ζ. Σκόνη κιμωλίας με νερό

Ζ. Διήθηση

2. Ποια μέθοδο διαχωρισμού θα χρησιμοποιήσουμε αν θέλουμε να πάρουμε: 

a. από το θαλασσινό νερό το αλάτι

b. από το γάλα μερικούς κόκκους ρυζιού που έπεσαν κατά λάθος.
3. Σας δίνεται ένα μείγμα που αποτελείται από τρία συστατικά. Τα συστατικά αυτά είναι: νερό, αλάτι και άμμος. Να περιγράψετε με ποιες μεθόδους θα γίνει ο διαχωρισμός τους. 

4. Να χαρακτηρίσετε τα παρακάτω μείγματα σε ομογενή και σε ετερογενή.

a. νερό με λάδι   

b. μπύρα   

c. κρασί  

d. αλατοπίπερο

e. κέρμα των 50 λεπτών 
5. Σας δίνεται ένα μείγμα που αποτελείται από τρία συστατικά. Τα συστατικά αυτά είναι: νερό, ζάχαρη και χώμα. Να περιγράψετε με ποιες μεθόδους θα γίνει ο διαχωρισμός τους. 

6. Ποια από τις παρακάτω συσκευές είναι κατάλληλη για να διαχωρίσει τα συστατικά κάθε  μίγματος  από τα παρακάτω: 
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        (1)                                     (2)                               (3)                    
a. άμμος - νερό
b. αλατόνερο 
c. οινόπνευμα - νερό

.

7. Συμπλήρωσε τον παρακάτω πίνακα: 

Διάλυμα
Διαλύτης

Διαλυμένη ουσία

Λίπος – βενζίνη

Νερό – αλάτι
Πίσσα – πετρέλαιο
8. Σε έναν ογκομετρικό κύλινδρο των 250 ml ρίχνουμε 5 κουταλιές ζάχαρη και κατόπιν τον γεμίζουμε μέχρι την τελευταία ένδειξη με νερό. Αν η κάθε κουταλιά περιέχει 5 g ζάχαρη, τι περιεκτικότητα %  w/v έχει το διάλυμα που προκύπτει; 
9. Δίνονται δύο διαλύματα Α και Β.

Το διάλυμα Α αποτελείται από 800g νερού και 200 g αλάτι. Το διάλυμα Β έχει 50 g αλάτι σε 200g διαλύματος. Να βρείτε πιο από τα δύο διαλύματα έχει την μεγαλύτερη περιεκτικότητα.

10. Η περιεκτικότητα ενός διαλύματος αλατόνερου είναι 10% w/w. 

a. Να εξηγήσετε τι σημαίνει η έκφραση 10% w/w.

b. Να υπολογίσετε την μάζα της διαλυμένης ουσίας μέσα σε 200g διαλύματος.

c. Να υπολογίσετε την μάζα του διαλύτη μέσα σε 200g διαλύματος.

d. Αν ο όγκος του παραπάνω διαλύματος είναι 400ml να υπολογίσετε την %w/v περιεκτικότητα του διαλύματος.

11. Η περιεκτικότητα ενός διαλύματος αλατόνερου σε αλάτι είναι 15% w/w. 
a. Πόσο αλάτι περιέχεται σε 200 g του διαλύματος αυτού;

b. Εάν προσθέσω νερό στο παραπάνω διάλυμα τι θα συμβεί στην περιεκτικότητά του και γιατί;

12. Από ένα μπουκάλι κρασί που στην ετικέτα του γράφει ότι περιέχει αλκοόλη 10 % v/v κάποιος ήπιε  250 ml. Ένας   άλλος  ήπιε 50 ml ουίσκι από ένα μπουκάλι που η ετικέτα του γράφει 40 % v/v. Πόση ποσότητα οινοπνεύματος ήπιε ο κάθε ένας απ΄ αυτούς;

13. Έχουμε 400ml διαλύματος 10%w/v.

a. Αν πάρουμε 100ml από το διάλυμα αυτό, ποια θα είναι η περιεκτικότητα του, και πόση διαλυμένη ουσία θα περιέχει.

b. Αν στο διάλυμα αυτό προσθέσουμε 600ml νερό ποια θα είναι η νέα περιεκτικότητα του.


	
	                         
	 
	
	 

	
	
	
	
	
	
	


Και για να πειραματιστούμε και λίγο :

http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-lor-8521-10502
http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-lor-8521-10785
http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-lor-8521-10503
http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-lor-8521-10504
http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-lor-8521-10501







Διαμαντής Χαβιάρας

